

一日700人獻愛心 孤兒過節變負累

因為靠近聖誕、元旦和春節，最近一個多月裡，南京兒童福利院的孤兒們像往年此時一樣，再次成為社會各界踴躍奉獻愛心的對象，48天裡，孤兒們先後接待或參與了165批次、數千人次的到訪，最多的一天來訪人數超過700人。然而，由於大批人員到訪，孤兒們的生活和情緒受到影響，有的孩子甚至產生厭倦情緒。

去年12月聖誕節前夕，南京某大酒店為孤兒們開啟點燈儀式，孩子們受邀品嘗自助餐，隨後，南京某素食館邀請孩子們前往就餐，並接受社會捐贈；接着，受邀參加某商會15周年慶典，參加某企業定向捐贈。更多的是各種到訪團體：元月11日上午，某小學兩個班70多位同學和家長來院裡與孤兒搞活動；元月15日，某協會在網上招募志願者，從開始通知院方為40人，最後竟來了80多人；16日當天，共接待20批團體，總人數超過700人。

頻繁接待 大批孩子染病

記者了解到，在目前福利院的300多位孤兒中，有一部分一歲以下的孩子，由於他們多半患有先天性疾病，絕對不能受涼感冒傳染，多年來院裡對他們都採取相對封閉的養護方式。而讓那些年齡相對大、身體條件好一些的孩

子，接受社會上的造訪或參與互動。然而，即便身心健康者，在冬季頻繁接待外面團體，與陌生人零距離的互動，也很容易感染疾病。去年12月，南京市兒童福利院的孩子們就大面積傳染了水痘。

在精神健康方面，一些懂事的大齡孤兒，每天看着這麼多人來來往往，會觸及到自己本就敏感的身世，顯出不耐煩甚至抵觸的情緒。南京市兒童福利院朱洪院長說：我們歡迎社會各界關愛兒童，也誠意接納愛心捐贈。「但大批人員湧入，確實會影響到孩子的生活和學習，我們也擔心對他們的心理造成壓力。」

不止孤兒 更多人需要愛

「老師，我不會吃這碗紅豆沙的，您把它端走吧！」15歲的孤兒王瑞先天性面部殘疾，平時很怕見人。隨着年齡

漸長，3年前他被安排到院裡定點聯繫的南京郊區農民家庭寄養點生活。到年底則會與其他孩子對調回福利院過一陣，可回院沒幾天，不少像王瑞一樣的孩子，就厭倦了每天頻繁的接待和造訪，表示希望回到寄養的父母家中。給孩子們送紅豆沙的，是一家頗有愛心的企業，為了讓孤兒們吃到熱乎乎的豆沙，企業負責人提前預定，希望把自己及員工們的愛心播灑到孤兒們身上。

兒福院一位負責人表示，「希望大家盡可能理性，不僅是孤兒，南京各街道和社區都有一批貧困人員，愛心交到那裡，相信能獲得更大的社會效益，不會浪費和重複。」

《揚子晚報》



孩子們天天接待愛心團體，與他們合影留念。

孩子們喝着企業送的「愛心牛奶」。

史海風雲

上世紀初，麻將風靡歐美，女士們連游泳時都不忘打一圈。



風靡海外近百年 洋人泳池打麻將

上世紀20年代初，麻將被視為富有東方情調的古董，一副麻將售價高達500美元，而現在一副上好的麻將也不過100美元。在歐美，王室貴族、達官貴人紛紛購買：1922年，美國人購買了13萬副麻將；1923年的銷售猛增到150萬副。

九十年前五萬美國人玩牌

一個叫巴布考克的美國人嗅到了商機，他給麻將取了英文名「Mah-Jong」，並編寫了適合歐美人的《麻將規則》一書，冊子裡統一了麻將英文術語的規範。作家菲茨傑拉德在本書的序言中說，「這是美國歷史上最為放鬆和絢麗的時代，這是最值得書寫的時代。」果然，這本暱稱為「小紅書」的冊子，幾乎成為當時最受歡迎的書籍之一，並帶動了美國1500萬人玩起了麻將，其中大部分是家庭主婦。

麻將熱漸漸湧向英國和澳大利亞，一些王室貴族也迷上了麻將。英國人甚至衍生出新詞彙，他們玩麻將贏了之後說的是「I hu-ed(我和了)」，可謂中西合璧。「吃」、「碰」這樣的習語，也原版出現在西方人的麻將桌上。那時，歐美各國陸續出現敘述麻將打法的書籍和研究麻將打法的雜誌，荷蘭等國家還成立了專門的麻將組織。

一衣帶水的日本，麻將普及略晚於歐美。1924年，《朝日新聞》的讀者提問一欄中，有了「最近小說和報紙上看見的支那的麻將是什麼？」的問題。那時，為數不多的麻將出現在高雅的咖啡館和餐館中，在東京神樂坂地區的咖啡館裡，僅一套麻將就使得名士、畫家、官吏們蜂擁而至。短短一年後，《朝日新聞》上連載的小說寫到4人玩麻將的場景時，麻將已經風靡一時，許多麻將愛好者團體定期舉辦全國性的麻將大賽。

猶太人流亡中國愛上麻將

猶太人是麻將最忠實的追隨者。二戰期間，來到上海的猶太人，很快接受了中國的麻將遊戲，以此作為同族人交流的工具，共同渡過流亡中的漫長漫夜。此後無論走到何處，麻將都成為猶太人尤其女性的最佳伴侶。二戰後，猶太人從上海回到美國，麻將被進一步傳播。

上世紀50至60年代，中產階級白領婦女還流行舉辦「麻將之夜」，家裡掛燈籠，穿著中式服飾。到了上世紀70年代，隨着愈來愈多女性外出工作，許多人不再有空閒流連牌桌，麻將也被認為是「祖母的運動」，一度陷入低谷。(三之一)

摘自《北京日報》

治好編輯頑疾

中醫登《自然》雜誌

廣東中醫的神奇魅力，吸引了越來越多的外國人，並登上了世界著名科學雜誌《自然》。記者18日從廣東省中醫院獲悉，最新一期的《自然》雜誌以《現代中醫走進臨床》為題長篇報道了雜誌編輯到該院體驗針灸、拔火罐等中醫藥療法的獨特感受。

在最新一期的世界著名科學雜誌《自然》中，該雜誌編輯Felix Cheung以《現代中醫走進臨床》為題長篇報道了他到廣東省中醫院親身感受中醫藥魅力的體驗。Felix Cheung在文章中表示，「我到這裡來是想看看我那持續性的背痛能否得到幫助。有些日子，當我醒來的時候，我甚至起不了床，當我想穿上襪子的時候，卻無法夠着我的雙腳。血液檢查、X線和磁共振等一切西醫能做的檢查我都做了，卻未能找到我的病因。」

一個偶然的機會，Felix Cheung走進了廣東省中醫院，經過針灸、艾灸、拔火罐、刺血等一系列具有中醫藥特色與優勢的傳統療法的治療，他感受到背部的疼痛得到了較大的改善。臨行前，他還帶走了幾服中草藥，甚至萌發了「加入到該院打『八段錦』的群眾隊伍中，以此來強身健體」的想法。「中醫藥越來越得到國際關注。」廣東省中醫院院長陳達燦表示，他們與IBM合作的CHAS項目被《華爾街日報》評為「亞洲創新獎」。



廣東中醫名聲在外，圖為中醫為新疆民眾拔火罐。

世界最高「跳樓機」485米20秒速降

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報導)1月18日，位於廣州塔天線桅桿485米至485米的全球最高「跳樓機」——「速降體驗」正式開業，定價130元，連同登塔票價合為260元。

廣州塔全新速降項目俗稱「跳樓機」。據介紹，廣州塔兩組速降座椅分列天線桅桿的東、西兩方，每組可乘坐4人。記者看到，位於東方的是傳統式的「坐跳」，而位於西方的則是模擬自由落體式的「站跳」，兩組座椅下降速度達到每小時80公里，即以頂部落下僅需約20秒。

據悉，要體驗速降項目，還需購買登塔門票。廣州塔相關負責人表示，遊玩「速降體驗」項目的遊客可獲得兩次體驗機會，嘗試「坐跳」和「站跳」兩項。

關於安全性，廣州塔負責遊樂設施的陳柏良表示「廣州塔速降體驗項目屬於B類特種設備，相對於摩天輪還要低一個級別。」目前速降體驗每月都有一天的大檢查，每周也要進行2個小時的周檢，同時，每天營業前，都將進行2個小時的早檢。「至於是否會對塔身造成衝擊的問題，由於座椅與天線桅桿是分離的，底座也有緩衝，對塔身不會造成影響性的衝擊。」



世界最高「跳樓機」

愛妻生日數買彩票 老公中1069萬

1月15日晚，福彩雙色球第2012007期開獎，一名在四川德陽廣漢市投注的彩民，憑一張10元5注的單式票，獲得了1069萬元的一等獎。18日，這名「幸運兒」到福彩中心兌獎。他剛領證結婚3個月，用妻子的生日號和準備擺酒席的農曆日期買了彩票，沒想到收到了1069萬元的「大禮」。

「我妻子也來了，只不過沒讓她進來。」男子說，出於安全考慮，讓妻子在車上等。他自稱是新都人，妻子是德陽人，去年11月扯證結婚後，他就成了一名德陽女婿，準備在今年春節期間大擺酒席。幾天前，他在德陽廣漢花10元錢買了5注彩票，當中包含了妻子的生日號及擺酒席的農曆日子。

誰知酒席還沒擺，他卻提前收到了「大禮」——價值1069萬元的雙色球一等獎。同時，他也成為

了四川迄今獲得最高單注獎金的彩民。「可能我跟我太太有緣了，剛結婚就中了大獎。」領到稅後866萬元的獎金，男子說，這筆獎金將由夫妻二人共同保管，會利用部分獎金在各自的老家幫助身邊有需要的人，剩下的資金就將作為夫妻繼續創業的基金。

《華西都市報》

南極一把火



為迎接2012年新春佳節的到來，中國南極考察隊在春節來臨前夕在南極中山站舉行唱響南極迎新春篝火晚會，在歌聲和遊戲中，隊員們歡聲笑語，慶祝新年。

寵物春節寄養價格翻倍

即將到來的春節，是闔家團圓的節日，很多人背起行囊回老家過年，也有不少市民選擇在難得的長假期間外出旅遊，但對於家裡養寵物的人來說，在放假出行的這期間裡如何暫時安置心愛的寵物，卻成了一個難題。記者走訪發現，雖然現在的寵物店越開越多，但春節期間照常營業並接受寄養的店面卻並不多。同時，受當前用工成本上漲，一些接受寄養寵物的店家價格翻番亦不足為奇。



春節臨近，寵物寄養一位難求。

12月已預定 時下基本訂滿

「再過兩天我就要回河北老家過年，要到大年初八才能回來，但家裡的小狗又不能和我一起上火車，可怎麼辦啊？」家住雲南昆明的上班族陳小姐最近很是頭疼，為了給自己的寵物在春節期間找一個安身之所，她諮詢了附近幾家平時接受寄養服務的寵物用品店和醫院，可工作人員都表示，他們在春節期間要放假，不接受寵物寄養。

記者走訪了昆明市區的春苑花鳥市場，很多小型寵物店的門口都貼出了標示：「春節期間休息」。白龍花鳥市場內一家較大的寵物商店老闆王先生表示，春節期間的寵物寄養市場需求很大，從去年12月中下旬開始，就已經有市民來店裡提前諮詢，目前店裡的「房位」基本預訂滿了，前來寄養最多的就是寵物狗。但相比平時，目前的寄養價格已經上漲了不少，小型犬的價格為25元-30元每天，中大型犬則要35元-50元，雖然漲幅逼近翻番，但消費者大都能接受。

《雲南信息報》